



2023  
榮譽院士  
Honorary Fellows

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



## 沈永年先生

V+ 物業聯展中心 總裁

地產代理業

- 大灣區物業保障協會會長
- 2013年獲第13屆世界傑出華人獎
- 香港電台《放眼大灣區》及新城財經台《共舞大灣區》節目主持人
- 《明報》財經版及《星島虎報海外地產》專欄作家

2013年，沈永年博士被選為世界傑出華人，廣受中港澳投資者及媒體矚目。沈氏對投資國內外房地產擁有豐富經驗，投資獨具慧眼，曾多次成功捕捉商住物業的升浪。

沈博士深感物業投資所獲得的利潤比做生意更高，而且風險亦較低，故到處尋找鑽研各地各種「磚頭」。1998年因轉移內地工作而開始從深圳購買物業，同時亦預見珠三角發展潛力，積極在廣州、佛山、珠海、中山，遠至陽江、湖南、長沙等多個大城市物色投資機會，工作所到之處必會投資物業，投資的足跡正是現時力捧的大灣區城市，亦因此獲得「灣區博士」的美譽。

沈氏在吸取大量房地產投資經驗後，更自創獨門投資秘訣。2004年，他應邀出版第一本內房投資書藉，歷年來共出版10本著作。最新著作包括《大灣區優質退休生活指南》、《大灣區投資100問》、《大灣區9+2城市投資大拆解》，近年還擔任香港電台《放眼大灣區》以及新城財經台《共舞大灣區》節目主持人，同時亦是《明報》財經版及《星島虎報海外地產》專欄作家，更巡迴各國各地進行演講活動，向普羅大眾分享大灣區的投資心得，備受業界肯定。

沈博士也是V+物業聯展中心總裁。V+自2018年創立以來，已成為香港一家實力非凡的物業代理公司，即使在逆市期間也從未減慢擴展步伐，至今門市遍佈港九新界。在沈博士帶領下，V+做好一系列物業銷售手續及流程，還致力優化售後服務，成功開創「大灣區管家王」、「大灣區裝修王」、「V+旅遊嘆世界」、「大灣區商業易」、「V+共享民宿」等，還有專賣新款智能傢俬的VHome，為客戶提供一條龍專業服務。沈氏重視市場需求，積極回饋社會。目前，V+已發展成為地產代理行業中的牽頭者，屢獲殊榮，成績有目共睹。

沈博士亦聯合了業內行家共同成立「大灣區物業保障協會」（灣保會），並擔任灣保會主席一職，旨在推動業界健康發展，致力保障香港市民投資大灣區的物業利益；同時，沈氏希望日後為大灣區物業及代理提供專業認證，推動該物業市場的發展及監管，為大灣區的發展出一分力。

近年，沈博士更積極與中聯辦進行聯繫溝通，就港人在大灣區退休、醫療、教育、交通等方面向中聯辦提供不少寶貴意見，當中包括：兩地匯款安全問題、放寬置業大灣區港人申請兩地車牌、妥善處理爛尾樓事宜、嚴格規範中介操守等，透過此等建議讓他們進一步了解港人的真正需求。而中聯辦亦對V+愛國愛港以及用一條龍服務精神一直以來幫助千千萬萬的香港人在大灣區安居樂業，多番表示高度讚揚及認可，亦給予了極大的支持及鼓勵！

為響應兩地政府的呼籲，並希望將實際投資經驗，讓一些有意在內地發展、居住的香港市民作參考和借鏡，近年來沈氏積極透過網上多個公開平台，向香港普羅大眾介紹大灣區生活，甚至在疫情期間馬不停蹄遊走大灣區九大城市四處拍攝，以及遠赴吉林、浙江、武漢、成都、哈爾濱、新疆等，製作一系列《抹不黑的中國》特輯，用行動向廣大的香港人展現中國美麗、繁榮、真實的一面。

沈博士目前已成為YouTube網絡紅人，他是香港眾多大灣區投資專家中擁有最多粉絲的一位，他在YouTube的「灣區博士沈永年」頻道，累積訂閱人數已接近10萬人，頻道總收看次數已突破3,000萬。

# 2023 榮譽院士

## Honorary Fellows



### 凌志強先生, MH

公共小型巴士總商會 主席  
汽車業

凌志強先生自80年代進入公共小型巴士總商會，並於二零零三年出任商會主席超逾20年。

歷年來為業界與政府各部門作為構通橋樑，推動小巴業界發展，例如增設座位將小巴十六座增加至十九座，申請減免柴油稅，爭取八達通長者優惠。凌志強先生全力支持特區政府合法施政。

疫情期间凌志強先生獲國內人仕贊助測試劑，口罩及防疫用品免費派與小巴司機，並為業界小巴噴射納米達三千多部，深受業界歡迎。

為配合政府於2050年達至香港車輛零排放，凌志強先生作為觀塘市區重建局委員，建議在觀塘交通交匯處成功爭取三個充電站，預計在2023年中旬落成。

凌志強先生為業界服務外，2013年在藝恒愛心行動出任籌務委員會主席，在九龍各區協助愛心行動每星期一至星期五免費派送愛心飯盒300盒送贈長者至現時增至1000盒送贈長者及有需要人仕。

#### 政府委任公職

香港特別行政區選舉委員會（航運交通界）委員2012至今

香港特別行政區全國人民代表大會十二，十三，十四屆人民代表成員

綠色運輸試驗基金督導委員會委員（環境保護署）2015至今

2019年獲民政事務局局長嘉許獎章

2020年獲香港特別行政區政府頒發榮譽勳章MH

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



## 凌兆銘先生

港日精密有限公司 董事  
鐘錶業

凌兆銘先生，2004年碩士畢業於英國The University of Liverpool，主修課程為產品設計及管理。

凌兆銘先生回港後並沒有馬上回去幫忙經營家族生意，先到外面工作，吸收經驗。他於2006年加入電視廣播(國際)有限公司，負責發行公司劇集，綜藝節目及頻道，專責地區為新加坡，日本，韓國及航空公司，除負責發行節目外，亦負責籌辦各類型當地之宣傳活動。

凌兆銘先生於2011年回家打理家族生意，港日精密有限公司，此公司為他的父親於1984年創立。港日精密有限公司主要生產鐘錶配件，如巴的，按的，巴管，針，釘，螺絲等鐘錶配件。設廠於廣東東莞市鳳崗鎮，目前員工約350人，公司主要客戶為日本市場。

自凌兆銘先生加入公司後，主責推廣公司業務，同時亦進行內部創新改革。他有見公司比較依賴人手或經驗豐富之師傅生產，而新人入行亦較少，為免影響日後產品質量，凌兆銘先生決定引進更先進的設備包括半自動生產設備，自動檢測設備等，令技術、工藝達更高水平及品質更加穩定，同時減少員工數量，以控制成本。與此同時亦開始開拓歐洲市場，特別針對瑞士較高端品牌之客戶。先後為公司增設網頁，產品目錄，亦曾於香港鐘錶展中參展，展示公司產品，及後認識到不同瑞士品牌的客戶，開展公司新一頁。凌兆銘先生亦曾多次到訪瑞士，與客戶溝通交流，了解他們所需，以及讓客戶更了解公司的產品和運作，使客戶對其公司有更大的信心，以獲取更多訂單。現在其公司的客戶中，瑞士客戶已成為公司的主要客戶，帶動了公司不斷增值及創新，以更高的質量，爭取更多客源。有一定成績後，最喜悅是得到他父親的認同，讓他父親更有信心把公司交給他，傳承下一代。

凌兆銘先生為回饋社會，亦積極參與各類公職及社區活動。現為香港鐘錶廠商會中國內地事務部長，協助舉辦推動行業發展之活動，對鐘錶業界作出貢獻。凌先生作為愛國愛港的楷模，亦被特區政府推選為九龍城區青年社區建設委員會之委員。同時亦參與其他的社區公職，現分別為九龍城區消防安全大使名譽會長會之司庫；及九龍城區文娛促進會之名譽會長暨執行委員等。凌兆銘先生希望盡己所能，貢獻社會。

# 2023 榮譽院士

## Honorary Fellows



### 何志強先生

彩福婚宴集團 集團董事長  
食品業

彩福婚宴集團董事長兼出品部總監何志強先生，於80年代初加入飲食行業至今已超過40年，曾於多間高級名人會所和六星級酒店工作，經過多年勤奮努力，何先生與其他董事於2000年創立彩福婚宴集團，並任職集團董事長。

何先生在2010年獲得法國愛克斯廚皇美食會榮譽主席，授予國際烹飪藝術大師及藍帶之星殊榮，並於2011年第11屆「中國飯店金馬獎」頒獎典禮上，榮獲「中國十大廚神」的美譽，亦獲得多個香港美食比賽大獎，在行內的地位相當顯要。

何先生一向熱心公益，關愛及回饋社會。他曾出任仁濟醫院總理，又大力支援油尖旺愛心慈善基金、旺角街坊會公益活動及香港深圳社團總會「齊獻愛心 共抗疫情」行動等等，同時亦擔任不同社團及商會的重要職務。

扶持後進方面，何先生在中華廚藝學院設立了「彩福婚宴集團何志強先生獎學金」，幫助有志投身餐飲業的青年。

何先生自言對粵菜有濃厚情意結，所以集團旗下分店皆以粵菜作為主打，他對出品無論是食物的衛生、製作過程及烹飪手法都有極嚴格的要求，堅持以「酒樓的價錢，酒店的出品」，營造出彩福特有的風格及精湛廚藝，多年來深受顧客讚賞。

何先生以傳統巧手粵菜享譽全城，帶領彩福婚宴集團屢獲殊榮，歷年來獲獎無數，更在2013年至2017年連續5年獲得香港旅遊發展局「美食之最大賞 - 至高榮譽金獎」，可謂是實力非凡。

何志強先生深明「工欲善其事，必先利其器」此道理，銳意改善廚房工作環境，現時彩福集團爐具進步良多，採用煤氣公司的靜音炒爐，大幅降低嘈音。加上煤氣蒸櫃配備熱能回收系統，將蒸氣餘熱回收作其他熱水用途，能有效節省能源，更可營造良好工作環境，工作時自然事半功倍。

粵菜是中國八大菜系之一，何志強先生希望把粵菜的精髓傳承下去，所以在2016年將多年來的心得及多款得獎菜式記錄下來，出版名為「彩福大廚・巧手美味」的書籍，發行到全港各大書店，藉此與大眾分享烹調心得，讓粵菜發揚光大。

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



**李海柏先生**

港龍企業有限公司 董事長  
印刷業

李海柏先生，港龍企業有限公司董事長，旗下擁有港龍製作有限公司，港龍數碼攝影中心、港龍打稿包裝有限公司，港匯印刷有限公司等多家公司。同時擔任香港港東獅子會會長、世界李氏宗親會副理事長、香港中華總商會執行委員、香港印藝學會副主席等多項社會公職。

在香港印藝學會提起李海柏先生幾乎人人知曉，他所經營的港龍企業有限公司以最新的技術、最可靠的服務、最快的效率、最高的素質贏得廣大消費者的青睞。一直以來，為給更多的客戶提供高素質及穩定的服務，港龍持續不斷地引進最先進的技術及不斷優化生產管理流程。目前，李海柏先生經營的港龍企業有限公司引進了迄今為止最先進的光纖服務及Anapurna印刷系統，是在香港甚至在亞洲第一家擁有此設備的公司。Anapurna印刷系統能直接在任何材料上印刷：紙張、瓦楞紙板、膠貼、木板、金屬、玻璃、瓷磚、膠片、帆布等。憑著先進的技術、優質的服務、快速的效率，港龍的發展尋求專業性、規模性，並逐漸踏上了高端印刷行業之路。

李海柏先生1989年創辦港龍，先期完成了公司註冊登記等工作，1991年正式營業。公司既有傳統的印刷，也有高科技數碼印刷，在港龍，印刷可以脫機直接製版(即CTP)，這是數字化印版成像過程，在這過程中，製版設備均是用計算機直接控制，用激光掃描成像，再通過顯影、定影生成直接可，上機印刷的印版。而之後採用數字化工作流程進行計算機直接製版，即直接將文字、圖像轉變為數字，直接生成印版，省去了膠片這一材料、人工拚版的過程、半自動或全自動曬版工序。

在港龍多年的印刷發展之路上，李海柏先生經歷了四次比較大的演變從李海柏先生「走過的四條道路」中，可以看出，李海柏先生具有超凡的膽識和魄力，遭遇經濟低谷不放棄、不停滯反而繼續不斷發展，而且其在經濟低谷中的發展不是簡單的發展，而是大量投資更新機器設備、興建新的部門。不少人看不懂他的行為，但是他堅信：經濟發展有高有低、有快有慢，低谷後必然迎來新一輪的高峰時期。他深知經濟學中關於經濟發展的理論，因而在經濟低谷時，依然購買設備裝備公司，以期經濟回暖之用。「機會總會來的，半年不來我就等一年，一年不來我就等兩年，印刷這個行業不是一蹴而就的，需要一點一滴地積累。幾個低谷就是這樣走出來的。」

李海柏先生年前就參加了獅子會，曾是國際獅子總會中國港澳303區港東獅子會會長。一直以來，他都秉承國際獅子總會「我們服務」的口號，遵循向社會提供各種服務，向需要幫助的人提供服務的宗旨不斷為社會服務而努力，持續發揚獅子精神。

# 2023 榮譽院士

## Honorary Fellows



**莫佩環女士**

朗妍美肌 行政總裁

美容業

朗妍美肌創辦人Bonnie Mok（莫佩環小姐）曾在浸會醫院做過三年手術室護士。曾任德國施巴5.5品牌顧問，在美容行業內榮獲多個獎項及專業文憑，考取教學及培訓証書，“美麗魔術師”一書是她其中的作品。

美容是一個對女性有極強改造能力的行業，不僅能夠為客戶提供在外觀上的改變和提升信心，還能促進身體和心靈的健康。當莫佩環女士Bonnie看到每一位女性因為容貌提升而變得更有自信的時候，越發堅定地認為當初做美業是正確的選擇。她深深知道，美容師要不斷學習和更新自己的技能，才能夠滿足客戶的需求；還要注意市場趨勢和潮流，才能夠穩佔市場；在選擇產品和設備方面非常謹慎，僅使用高品質的產品和儀器，才能確保客戶得到最好的體驗和效果。莫佩環(Bonnie)，自從當年決定放下穩定的護士工作，踏進美容行業開始，至今從未忘記過初心，也沒有停下學習新知的步伐。

而且莫佩環女士Bonnie很重視客戶的體驗，讓客戶感覺舒適和自在是她的首要任務。誠招天下客，譽從信中來。經營信為本，買賣禮在先，無論市場環境如何變化，Bonnie不僅善待身邊人，對待顧客的熱情和誠心從未改變。從美學研發、產品打造、環境體驗、項目定價等不同方面，她都極其嚴謹地不斷精益求精，直到能夠成為行業標杆。在無涯的時光裏，一路追隨光亮，做個內心有光、有能量的人，自然也能給予別人光亮與溫度。Bonnie身體力行地超越自己、關愛他人，這些暖心的舉措無不體現了一個女性領導人內心的柔美與善良，為集團凝聚了極大的人心。

莫佩環女士Bonnie亦香港化粧品同業協會美容業委員會主席，本港爆發新型冠狀病毒疫情，政府勒令美容業停業，Bonnie挺身而出出席記者會要求政府在業界做足防疫措施下容許全面復工，復常之後更與其他四美容協會，攜手推動美容師節暨全港優秀美容師選舉，推動行業專業化，同時提升美容專業的認受性，從而吸引更多新血加入。Bonnie同是香港朝陽獅子會的創會會長，任內推動兒童才藝發展計畫為低收入家庭、單親家庭的弱勢社群兒童籌款，讓他們有資源在課餘時間參與課外活動，找尋自己愛好並發展個人才藝，使身心得到健康成長。

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



## 鄭海名先生

慧珩亞洲企業 董事

企業培訓

Yesir鄭海名(亞洲企業家教練)原名鄭凱名，致力於研究商業模式，運營模式和資本模式，三十年來訓練企業家超過二萬人，是香港最大的企業家及資本家平台，Yesir也是首位把外國的Edutainment引進亞洲第一人，有強烈心理學及佛學根底，師父是林超榮，李中螢及古夫農先生，期後追隨加拿大創富大師 T.Harv Eker 哈福•艾克、賺錢之神邱永漢先生、世界著名生意哲學家 Jim Rohn 及企業家25金律作者 William E.Heinecke 威廉•克力奇研究生意商道哲理。

他是唯一在亞洲可以把MBTI，九型人格，血型，星座，生命密碼，五大唯一綜合講師。鄭海名在香港及國內多本雜誌及媒體報導和主持節目，主要業務為天使投資人及項目併購師，研究世界五百強企業之生意哲學，企業頂層股權設計及商道36個法則。

Yesir鄭海名先後從事過教育、電腦、金融、商貿等工作，擁有三十年之豐富商業運作經驗，也是現今香港唯一的實戰派講師，只講實戰技術，不空談理論，他與鄭重科所創立的『咭片皇』企業，更刷新了印刷業的迅速經營增長，創造半年賺千萬的神話，把面包台走進大灣區，企業家課程【商贏方程式】講座超過28年，幫助企業家生意額收入達到260億以上，是香港最長壽之商業模式訓練課程！多年獲獎項無數，曾應邀出任香港及國際過百間上市公司和團體，舉辦大型訓練及講座。

- 美國威斯康辛大學心理學博士
- 美國威斯康辛大學工商管理碩士
- 九項健力士紀錄保持者
- 2004年咭片皇獲蘇黎創業家大獎
- 2006被評為亞洲十大企業培訓師
- W.A.B.C 亞洲企業家教練
- CPP 國際認可 MBTI導師
- 英國 BSCTA 認可企業教練導師

### 【著作包括】

股權投資  
資本遊戲  
成功致富方程式  
商業金錢學  
MBTI 十六型性格學  
十八日大師級  
何智慧 Say Yes 漫畫  
創業瞄準360度  
商戰十三把金鑰  
停了，原本我什麼都想要  
賺錢！有規則  
行銷人心態正路丸  
跑數丸  
慧珩人生  
幸福商豐數  
人生必理通

### 【集團企業】

面包台  
Yes Solution亞洲企業家培訓  
凱信資本  
車位皇澳門  
Name Card to You 電子名片  
私董會DNA創辦人  
資本家雜誌創辦人  
港深展創辦人  
傳奇心理學院  
  
面包台：[www.Bread-TV.com](http://www.Bread-TV.com)  
培訓：[www.Yesir.com.hk](http://www.Yesir.com.hk)  
視頻：<https://youtube.com/user/926yesir>  
抖音：YesirZheng  
Facebook：<https://www.facebook.com/YesCheng/>  
電子名片：<http://mycard.pw/UGoPwu6xqHTfUHTBUu0F>

# 2023 榮譽院士

## Honorary Fellows



**鄭翠梅女士**

康和堂藥業有限公司 董事  
中藥業

鄭翠梅 (Lisa Cheng) 是康和堂藥業有限公司的創辦人和行政總裁，公司業務主要包括中醫診所、美容院、天然健康食品和護膚產品。Lisa 畢業後曾在跨國法律公司和投資銀行工作，之後開設了自己的人才招聘攤頭公司。

2000年，Lisa 成立了康和堂藥業有限公司，致力於發展中醫藥、保健食品和養生美容業務。Lisa 對中醫藥和當代護膚概念有深入了解，加上她豐富的工作經驗，成功建立了本地知名的中醫保健品牌「康和堂」和法國護膚品「MEDICOX」。近年來，公司獲得了多項殊榮，包括香港社會服務聯會「商界展關懷」、國際貨品編碼協會「貼心企業」和ERB僱員再培訓局「人才企業」等，充分證明了 Lisa 在公司品牌建立和人才培訓方面所做的努力。

Lisa 認為美麗和健康是由內而外的，因此一直強調「治未病」和養生之道對保健的重要性。

除了致力於工作外，Lisa 更熱衷於助人，積極參與慈善工作和活動。尤其關注香港的老年人口，特別關注獨居長者，除了參與社區活動和服務，她更會在不同季節與他們一起做節令手工、煮食和遊玩，為他們帶來歡樂和溫暖。這些行動體現了她對社會的關懷和責任心。

在未來，Lisa 將繼續朝著發展中醫醫療、養生保健，更會努力推動照顧長者，並不斷積極發展社會公益事業，讓更多人受益。

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



**陳沅盈女士**

國際香薰整全護療學會 會長

個人健康護理業

「陳沅盈，國際香薰整全護療學會會長，香港芳療事業先行者，首位國際芳療師協會認可註冊首席講師，身兼香港特別行政區政府香港學術及職業資歷評審局之行業及學科專家、香港教育局資歷架構及職業訓練局之行業培訓諮詢委員會委員等……」

十多年來一直致力芳香療法教育工作，與香港政府各培訓單位及大專院校緊密合作，合作夥伴為香港大學專業進修學院、香港公開大學李嘉誠專業進修學院、澳門科技大學持續教育學院及保良局等機構教授專業芳療課程。國際香薰整全護療學會為國際芳療師協會認可香港分校。學會集合一群國際認可芳療照護師、芳療師、護理人員及輔助療法專業人士，秉承「專業精神，真誠關愛，回饋社會」，積極提高大眾對芳香療法的認知及技術水平，致力倡導專業正確芳香療法的教學理念，輔助職業發展及推動芳療服務。陳沅盈令專業芳香療法得以薪火相傳，更致力推動芳療護老，不遺餘力，任重道遠！

陳會長聯合國際芳療師協會、業界精英及各慈善機構，於2018年在香港籌辦“芳療護老創紀錄”，並成功獲得“健力士世界紀錄”殊榮。活動召集了300名全球芳療精英，同時為長者提供專業芳療按摩，一場芳香四溢、溫情滿載的世界紀錄慈善盛舉。陳沅盈正式為「芳療護老」立下新里程碑！

陳會長醉心專業學術研究，擔任保良局香薰療法研究顧問，為芳療科學實證奠下強大基石！能見證著非藥物治療「芳香療法」可在長者、社福界層面上獲得科學性數據的成效！期盼「芳香療法」在日後可以更廣泛被使用，並得到香港特別行政區政府認可註冊資格，成為新興行業及工種。

# 2023 榮譽院士

## Honorary Fellows



### 何國光先生

香港企業保安有限公司 董事總經理  
私家偵探

何國光先生出生基層家庭，於2008年成立首間調查公司，2017年成立首間保安公司，多年來偵破無數不同類型案件及為企業提供安全保護。因關注整個行業的未來，故此何國光先生於2017年成立香港首個調查行業協會 - 香港偵探總會，希望團結業界，提升專業水平，貢獻社會。

何國光先生成立香港企業保安有限公司，結合偵探公司的調查服務，令保安業務更多元化，成為一個更全面、更完善，具備調查、防竊聽偵查、個人及企業安全保護一體化的服務。基於「與時並進」、「不進則退」的精神，何國光先生不時引入跨界別、多元化的專業專才及不同部別的前紀律部隊精英加入團隊，為客戶提供優質服務，如：刑事調查科主管、海關監督、筆跡專家、心理輔導員、談判專家及法律諮詢顧問等等；同時亦聘用尖端科技人才，採用先進高科技頂尖儀器，配合不同客戶所需，令工作流程上達致完美流暢，使服務大大提升價值及水平。

何國光先生深信「通過付出，為他人、為自己創造喜悅，這就是最重要的收穫。」故此，何國光先生不時集合行業資源，舉辦一系列防騙或各種資訊講座，讓大眾有機會接觸關於偵探的行業知識，亦在各大媒體平台接受訪問，包括與獨立財經股評人胡孟青小姐在新城財經台創立新節目「財智雙打-財智七宗罪」並擔任節目主持，教育大眾及分享防騙知識。

何國光先生相信青年是香港社會未來的重要棟樑，故此不時舉辦不同青年活動，務求讓他們了解行業發展機會。2022年更把機會擴展至小學生，舉辦小小偵探全港小學生推理遊戲大賽，吸引合共137間學校及超過900名學生參與活動，反應非常熱烈及深得學生及家長喜愛。未來更會運用自己的關係網絡，在兩地舉辦更多活動，讓兩地青年都能夠親身認識交流，增進雙方的了解。

同時，何國光先生並不遺餘力，身體力行積極參與及贊助香港各類公益活動，更帶領公司仝人定期參與捐血行動。疫情期間更不惜動用人脈，連結不同界別人士，一同捐助防疫物資及籌募防疫資金，幫助更多有需要人士撐過一個又一個難關。

何國光先生先後擔任多項社會公職，更於2022年獲頒「全球華人傑出青年」。目前社會任職包括：廣東省河源市政協委員、香港偵探總會會長、同仁基金會會長、紫荊義工聯盟主席、大埔區少年警訊名譽會長、大埔區關愛發展基金副主席、孔教學院副院長、香港紅十字會耆英團新界西地區委員會副主席、香港客屬總會會長、香港河源社團總會常務副主席、新界社團聯會理事、廣東省行業協會聯合會理事、世界華人協會常務理事、香港亞洲青年協會副會長、香港商業專業評審中心理事、香港中華廠商聯合會顧問、全港工商聯會董、中國和平統一促進會理事等等職務。履行社會責任，回饋社會。

何國光先生座右銘是機會留給有準備的人，繼續踏實地扎下去，去努力、去創造，發光發熱，創造未來。

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



## 林偉光先生

精藝出版社有限公司 行政總裁  
鐘錶珠寶業

林偉光先生 Raymond Lam 為精藝集團創辦人 Founder of Brilliant Art Group since 1984

林偉光先生大學(工商管理)畢業後便從事廣告製作及貿發展局廣告代理(香港企業 - 月刊)為當時工商界 / 買家天書。及後貿發局出版專業珠寶 / 鐘錶半年刊。

### \*專業、專心、專注\*

自1982年開始專注於鐘錶 / 珠寶拍攝製作高端廣告；同年底取得瑞士出版商Europa Star (歐洲之星) 獨家廣告代理權，在行業上可謂首屈一指。經過幾番努力為他們打開香港市場及取得成績。

### \*天時~地利~人和\*

1983年驟見一個黃金機會出現，貿發展當年要組團出展瑞士Basel(珠寶名表展)，但被瑞士當局拒諸門外，貿發局也不甘放棄，在展館外旁訂了一間五層高酒店同期展出，展期為8天(但需要交付全年租金)但怎樣覓得賣家造訪呢！於是我司情襄瑞士出版商Europa Star在館內訂多一個小展位作為推廣宣傳用！(當然我司也要交出成績)而在歐洲之星書中藏有一本創意無限小冊子 pop up 後可見香港館展商位置圖及產品。與此同時香港(珠寶之星及時計之星)也應運而出！在展館內 / 外派發給當地買家，亦大受歡迎。於同年1984年5月香港鐘錶展於富麗華酒店誕生；九月珠寶錶展也在麗晶酒店應運而生，當年為配合展會出了春 / 秋兩期(Hong Kong Watch & Jewellery Review)。85年轉為季刊。

### \*把握黃金機會 · 翱翔萬里\*

從始廣告製作及出版事業一星期七天也被佔據了，但機會總是留給有準備的人，從此每年都出展Basel巴賽爾鐘錶展至2019年，共36年。亦見証了Basel 的盛衰。

在86年巴賽爾展出中認識了美國No.1 JCK雜誌也是全美最皆珠寶雜誌當年也取得香港獨家代理權，往後10年多也為JCK雜誌(在港)創出驕人成績。

### \*活化、強化、多元化\*

1991年前後6年 (珠寶之星 / 時計之星) 為業內首選，出版事業如日方中。但進一步為了廣告商/廠家拓展更多潛質市場同年於是成立精藝展覽公司，獨資舉辦第一屆上海珠寶時表展，反應非常熱烈，入場人龍排到出南京路。

雖然如此但當時國內市場未能全面開放未加入WTO以至稅項仍相當高，數年後開拓吉隆坡珠寶展。97遇上貨幣危機，2000年後開拓韓國珠表展及後土耳其珠寶展，中東Omen阿曼珠展；俄羅斯聖彼得堡珠寶錶展等等……學而後知不足，2007年再回到理工校園修讀MBA。

### \*終身學習 · 與時並進\*

時代不斷進步，互聯網日新月異，傳統B2B出版業也面對種種困難挑戰。公司早年得政府資助開發電子書，線上銷售平台B2C、Ecommerce、Zoom線上會議等。運用AI智能 ChatGPT 有效地創作文書、製片及打造自媒體推廣營銷及提升公司競爭力及個人形象……可得持續發展並以ESG方向學習邁進。

# 2023 榮譽院士

## Honorary Fellows



### 黃國華先生

百利物業代理公司 董事長  
地產代理業

黃國華先生，一個在房地產代理行業奮鬥了 32 年的從事者。在 90 年代發掘地產商機，正式入行，克服起步的困難一步步成為擁有多家公司的優秀商家。黃先生在 70 年代末工業蓬勃發展階段，曾從事電子設計及生產工作。曾研發當時最暢銷的聲控玩具狗，又首次推出在香港第一家的，投幣式電子遊戲機的商業經營模式。80 年代初期，金融市場大幅動盪，由於投資失利，多年積蓄化為烏有，無奈奮力從頭開始，轉行零售行業，數年間累積財富後，開始接觸本地及內地市場房地產投資。

90 年代香港房地產市場需求旺盛，看中行業潛力，黃先生修讀地產代理課程，並於 1991 年嘗試經營物業代理工作，成立百利物業代理公司，現在已經是葵涌區一間歷史最悠久的地產代理之一。從熟悉的行業，突然轉型為陌生的地產服務業是一個重大的考驗，但之後的成功證明了當初的選擇是對的。隨著公司發展順利，為擴展業務，先後在葵涌及九龍開設分店，專營代理住宅、工商舖的租賃買賣，全盛時期共有五間分店，曾佔上葵涌區成交額的 60% 市佔率。同一時期，黃先生成立了兩間公司經營物業投資買賣。1997 年金融風暴及 2003 年沙士樓價大幅下跌，不少同業及投資者面臨倒閉及破產。由於早年曾經歷高風險投資失敗，黃先生反而在這次危機中看見機會，遂於樓市大跌期間，購入不少舖位、住宅、工廈作長線投資，漸漸持有一批高回報租值的物業，物業升值亦帶來豐厚的利潤升幅。近年，黃先生有見祖國大灣區巨大的發展潛力，轉移投資國內房地產業。

在發展事業的同時，黃先生積極投身業界服務，與一眾同業創辦了香港房地產業代理聯會，為香港地產業獻出自己的一份心力，為業界爭取權益。例如以往葵涌地區的業務代理只是收取買家(租客)單邊佣金，黃先生敢於突破傳統的地產代理模式，首次提出收取雙邊佣金的設想，並於商會協助下，其後同業均紛紛跟隨。黃先生不時參與各大同業及商會的聯席會議，協助業界向地產代理監管局及政府反映意見與爭取權益。為精益求精，帶領員工及同行參加講座培訓，提高行業的專業資格，自國內及香港政府推動粵港澳大灣區融合，黃先生即隨與各專業人士創立了粵港澳大灣區房地產總會，推動業界發展。不但經常協助組織業界聽取介紹銷售國內物業的講座及考察團，更組織參與國內地產經紀人考試，獲取國內互認的地產代理資格，盼望給香港地產業帶來新的商機。

黃國華先生對社會問題亦十分關切，有鑑樓宇承包工程包庇及壟斷嚴重，參與了多個業主立案法團的重要職務，希望以對房地產的經驗和了解，貢獻專業意見。本著熱心助人的精神，黃先生積極參與社會公益，贊助籌款，身體力行進行義工服務，以求貢獻社會，為大眾服務。

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



## 連喜慶先生, MH

興利貿易發展有限公司 董事總經理  
中成藥業

連喜慶先生為香港藥行商會首席會長，自1976年投身中成藥進出口業務至今，通過在職務學習和客戶溝通及聯繫廠家建立渠道，為日後創業建立基礎。

1995年創立興利貿易發展有限公司經營中成藥進出口及批發業務，至力推廣香港及國內中成藥產品行銷東南亞包括(印尼、泰國、柬埔寨、星加坡、馬來西亞、菲律賓、台灣)，在香港經銷著名品牌中成藥批發。

連先生一直致力推廣中成藥行業發展外更熱心參與行業各商會會務，推動中藥發展，歷年擔任多項社會公職服務社區，2021年獲香港特別行政區政府頒授榮譽勳章。

### 現任/曾任公職

香港南區各界聯會會長  
香港南區民政事務處東分區委員主席  
香港藥行商會首席會長  
香港中醫藥業聯合會創會會長  
廣東省汕頭市政協十四屆委員  
香港汕頭社團總會副主席兼副秘書長  
香港區潮人聯會永遠榮譽會長兼名譽顧問  
香港南區婦女會名譽會長  
香港中藥聯商會名譽會長

# 2023 榮譽院士

## Honorary Fellows



### 唐詩韻女士

仁愛獸醫集團 創辦人

動物醫療業

唐詩韻女士於2014年創辦PETCORE仁愛獸醫集團並擔任行政總裁。

唐詩韻女士以動物醫療為終身事業，仁愛獸醫集團作為動物醫療界的一分子，對愛護動物的使命感，成為了仁愛獸醫集團的理念。故取名「仁愛」，意思是以仁德和愛心，為寵物服務。

唐詩韻女士在集團的主要職務如企業發展策劃、人事管理、營運模式、人力資源和培訓、銷售及市場推廣、客戶關係、線上下營銷策略及發展，集團形象及社會責任等。

唐詩韻女士除了在動物醫療的基礎外，其業務亦包括寵物保健及保險、動物物理治療及復健服務、寵物美容服務及教學、寵物移民服務、寵物旅行團等。唐詩韻女士亦長期關注流浪動物和動物收容所等公益話題；並於2014年成立個人動物慈善基金為病重及流浪動物出一分力。到目前為止其救助的動物數目已超過五千隻。

就仁愛獸醫集團的發展和里程碑方面，唐詩韻女士設立每三年一個計劃擴展業務範疇及增加收入。集團由2014年至今由一間分店擴展至2023年七間，並於本年度進駐大灣區。就公司的人事管理、人力資源和培訓方面，集團於本地及海外招募有才能的業內精英及專業人士，並設立獎學金及資助，鼓勵員工持續進修，終身學習。仁愛獸醫集團亦設有課程培訓在職和新入職的員工，令其在工作中更順利，提升其對行業的專業知識及德育操守。集團管治設立員工守則及制度系統管理員工，令管理層可更有效監察員工表現。

唐詩韻女士認同與時並進的重要性及要了解市場需求。仁愛獸醫集團分店地點專注集中高密度客戶群地區，目標性佔據市場分額。並設立每月花紅制度，以鼓勵員工積極工作，從而提升營業額。集團會定期推出不同優惠計劃予客戶，促進互動，達到雙贏。集團亦會致力宣傳、市場推廣及打造品牌形象。在革新方面，唐詩韻女士將記錄及系統成功電腦化，縮短繁複的手序並將銷售記錄、病歷、客戶資料等等系統化，採用專業系統改善工作效率並全面提升業務增長。

仁愛獸醫集團於2018年開始將ESG納入其營運準則，從手寫病歷改為全電腦化，省卻更多人手操作文件、影印、存檔等繁瑣程序，減少紙張使用，支持環保。減少對社會及環境的損害。

唐詩韻女士採用ESG策略將系統流程電腦化讓工作更暢順及正面提升工作效率、資料的存檔更全面快捷，讓員工能充分掌握所需資料，增加透明度，對於銷售更為有效，得到提升營業額及服務水準的效果。

未來集團的發展，唐詩韻女士將會以創新的思維，配合互聯網科技，為顧客提供更多元化的線上服務。同時，還會引入生物科技產品，開發零售業商機，為寵物主人帶來更多的選擇，同時亦令更多寵物受惠，提升他們的生活素質。

唐詩韻女士，作為仁愛獸醫集團創辦人及總監在社會上亦十分活躍，對社會公益及慈善不遺餘力。其社職及所獲獎項包括：香港青年創業家協會會長2023 - 2024；國際美業評審總會名譽會長2021 - 2024；港澳303區香港西區獅子會副會長；“2019香港十大青年獎”獲獎者；獲選為2019年美女創業家；獲選為2021年商業專業評審中心院士；2022年香港卓越女企業家；2022年亞洲企業領袖、2018香港社會福利署義工金獎、2021及2023和富千禧青少年企業家計劃比賽評判、2022-2023衛理中學青少年規劃企業義工等等。

唐詩韻女士亦曾獲香港無線電視TVB、ViuTV電視節目、新城財經台、華人經濟月刊、Hong Kong Living雜誌、Asia Business Leaders網媒等邀請擔任訪問嘉賓及封面人物。

# 2023 榮譽院士 Honorary Fellows



**黃雅麗女士**  
VEGAS 惟•美360 主席  
美容業

黃雅麗女士(Karen)擁有自己的美麗帝國。通過努力和香港的獅子山精神實現了自己的夢想。作為一個曾經奮鬥過及有不同經歷的人，她了解香港新移民面臨的困難，並以“幫助他人實現夢想”為座右銘，回饋社會。她成立了一個獨特的美容集團，名為VEGAS惟·美360，不僅提供五星級美容服務，更致力於傳承美360的經營理念，做一個負責任、認真的企業實體。

Karen相信經營企業的成功之道，絕不可能只靠一己之力，她相信一個成功的企業，必須擁有高效及專業的團隊。所以，她一直在尋找能夠幫助公司實現目標及有才華的人。她相信只有一個擁有共同願景的完美團隊，才是在商界致勝之道。她的公司名稱VEGAS惟·美360，象徵著她致力於提供全面、專業的服務。作為一名從中國大陸移民到香港的人，她的故事證明了面對挑戰時堅持不懈和決心的精神。

Karen的主要目標是幫助兩類人成為她的專業美容顧問團隊的一員：香港的新移民和無法上大學的中學畢業生。她三十年的工作經驗告訴她，擁有目標和動力對於成功至關重要。

作為曾經來港的新移民，Karen深知找工作的艱辛。每年還有不少中學畢業生因成績平平而無法上大學。有些人可能會感到失落，甚至考慮放棄生活。Karen對這些學生感到同情，並希望為他們提供支持。

她還希望為邊緣化青年提供進入勞動力市場，並擁抱新生活的機會。通過參加美容課程，她們至少可以掌握一門技能並謀生。Karen的故事證明了這樣一個事實：成功屬於那些無論情況如何都願意承擔並且永不放棄的人。

此外，Karen肩負社會責任。她認為企業不僅要為股東和員工創造價值，還要為社會和環境做出貢獻。公司積極參與各類社區活動，倡導弱勢群體的權利和福祉，為社會做出積極貢獻。